

太钢炼铁厂

“三管齐下”化解员工培训难点

本报讯(通讯员 张平)近日,太钢炼铁厂三烧作业区开出培训工作“三管齐下”的“药方”,全面实施规范化约束、精细化施策、市场化激励举措,解决员工培训中“不重学”“不愿学”“学不会”的难点问题。

开展规范化培训,健全约束机制解决“不重学”问题。该作业区牢固树立“培训不到位是重大安全隐患”的理念,明确各

个班组和全体岗位的培训责任,定期检查通报,对照规定问责。增强培训工作计划性,精心制定培训规划和计划,建立健全培训制度、实施办法和考核细则。

实施精细化培训,精准施策解决“学不会”的问题。该作业区开展多层次培训,根据专业分类、班组长、职工等不同人员培训需求,制定“培训菜单”。丰富培训形式,利用比武状元

多、技术能手强的特点,组织开展现场实操培训和课堂授课形式相结合。

实行培训内部市场化,正向激励解决“不愿学”的问题。该作业区把培训与岗位考核相捆绑,对参加公司、厂、作业区各级技术比武获得成绩的员工,都明码标价鼓励大家学习的热情;严格“师带徒”活动考核,月度考核合格的师父享受带徒津贴。



为大力普及消防法律法规和消防安全知识,广泛动员全体干部职工关注消防安全,进一步提高消防安全素质和抵御灾害的能力,近日,太钢岚县矿业公司开展了防毒面罩使用培训。图为防毒面罩使用培训现场。
李林春 摄

太钢获评2023年度省重点产业链优秀“链主”

(上接第一版)聚焦特钢材料产业链下游深加工环节,积极对接行业龙头企业,联合尖草坪区政府、中北高新区管委会探索构建“政府+园区+链主”联合招商模式,举办两次特钢和特种金属材料产业链精准招商大会,参会企业86家,吸引29家链上企业参

与招商对接,有9家企业签订招商引资意向,意向总投资25亿余元,项目建成投产后预计可消纳特钢材料47.2万吨。

2024年,太钢将认真落实《山西省特钢材料产业链2024年行动计划》,按照“强龙头、延链条、建集群、夯基础”发展思路,

进一步发挥“链主”企业的资源综合优势和表率引领作用,与产业链上下游企业共同努力,快速补链、深度延链、持续强链,聚链成群塑造新质生产力,提升产业链规模和本地配套能力,打造世界领先、国内一流的高质量特钢材料产业链和生态圈。

太钢炼钢二厂为创建能效标杆发力

(上接第一版)明确各项工作的职责和分工,按工序分解关键能耗指标,建立由生产、工艺、设备等人员组成的能源攻关小组,通过信息化监控技术,全时段监控能源消耗情况,形成“日监控、周汇报、月总结”机制。

数智化改革助力降本增效。依托iPlant信息平台实现工序实时能耗分析,指导岗位操作。将转炉煤气回收、余热

回收和除尘电耗列入冶炼一、冶炼二、能源环保作业区关键绩效指标,让降本增效真正从“干了算”到“算着干”。

技术研发和创新再发力,提高能源利用效率。推广应用先进的节能技术和设备,快速推进富氧燃烧烘烤技术改造,连铸天然气高效切割改造,锅炉高品质除盐水回收改造项目等。

加强员工教育培训,提高员

工节能环保意识。结合岗位技能培训,提高操作技能、规范标准化作业,根据铁水Si含量合理控制双渣或多渣操作;优化南北区气柜煤气热值取样作业,促进南区热值提升5.8%,北区热值提升1.4%。

完善能源计量网络,建立智慧化能源数采。加强基础管理,优化生产流程,通过MES完善工序能源计量,分工序、分钢种建立智慧能源数采系统。

(上接第一版)会议审议通过了2024年科技创新工作年度绩效指标、科技创新重点工作、太原基地SBU设立方案、太原基地科技攻关项目、太钢科技激励政策的若干规定等相关内容。技术中心代表公司作了科技创新委员会工作报告。宁波宝新、精密带钢公司、矿业中心、钢科公司等相关单位分别汇报了本单位2024年科技创新工作计划。

就做好下一阶段科技创新工作,盛更红提出要求。他强调,一要以创新带动生产要素重新组合,努力将产业链、配套链、人才链、资金链组合形成新的联系,着力打造不锈钢原创技术策源地。二要以产品为中心,深挖基础研究和应用基础研究,不断健全科技创新工作体系,确保下阶段科技创新工作计划有效落地。三要充分发挥“一总部多基地”管理优势,做好基地之间、专业之间、上下工序之间的资源整合、研发方向整合、协同整合,坚持以投入最少的原则来解决各类问题,快速推动效益整体提升。四要高度重视部门技术,充分发挥部门技术的优势及在科技创新体系中的作用,提升科技创新和整体研发水平。五要进一步打造高素质的科技创新人才队伍,科学制订并实施人才引进和培养计划,同时进一步加强人才梯队建设,不断完善与不同层级科技人才相适应的多样化、精准化和有效性的激励机制。

会议还审议通过了相关工作报告提出的事项、要求以及其它决策事项。

太钢集团召开2024年度科技创新委员会第一次会议



近日,太钢复合材料厂开展消防安全集中隐患排查整治。基层党支部因地制宜组织各项活动为隐患整治发挥党员表率作用,机关第一党支部开展“消除火灾隐患,美化矿区环境”主题党日活动,大家集中对办公区域及职工活动场地草坪进行了全面清理,既消除火灾隐患,又美化了矿区环境。
闫慧娟 摄

